

Добровольческий

Орган партийного, дирекции и завода профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина

№ 101 (326) | Воскресенье, 14 декабря 1947 г.

ОЖИВИТЬ РАБОТУ СТЕННЫХ ГАЗЕТ

Важнейшая задача алтайских тракторостроителей — превратить в жизнь обязательство о досрочном завершении годового плана в честь выборов в местные Советы.

Известно, что производственная программа по выпуску тракторов и запасных частей в декабре на много выше программы любого предыдущего месяца. Выполнение этого повышенного плана является серьезной задачей для всего коллектива завода.

В арсенале большевистской борьбы за превращение в жизнь огромных задач, стоящих перед социалистическим предприятием, почетное и прочное место заняли себе стенные газеты.

В успешном выполнении коллективом нашего завода плана 11 месяцев нынешнего года немалую роль сыграл систематический выход в цехах и на участках стенных газет, листовок, «молний».

За последнее время партийные организации большинства цехов завода ослабили свое руководство редакционными коллегиями, не осуществляют партийный контроль над выпуском стенных газет. В результате в большинстве цехов газеты не выходят.

Большие задачи стоят перед моторным цехом по наращиванию выпуска моторов. В декабре этот цех отстает, неудовлетворительно идет работа на участках. Большую помощь могли бы оказать в

поднятии трудовой дисциплины, в улучшении социалистического соревнования на участках стенные газеты, листовки.

Но в этом цехе в последний раз стенная газета вышла более месяца тому назад, к 7 ноября. Серьезно отстает тракторный цех, который систематически, изо дня в день срывает график производства всего завода. И в этом цехе выпуск стенных газет находится в запущенном состоянии.

Такое же положение в тракторосборочном, кузнецком и других цехах.

В декабре проходит серьезная политическая кампания — выборы в местные Советы. Стенные газеты должны неустанно агитировать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, показывать опыт лучших агитаторов, освещать ход проверки списков избирателей. Стенные газеты призваны также направить активность масс, вызванную выборами в местные Советы, на выполнение взятых обязательств.

Партийные и профсоюзные организации всех цехов должны помочь редколлегиям организовать систематический выпуск листовок, «молний», стенных газет, использовать все средства политической агитации для проведения выборов на высоком политическом уровне, выполнения социалистических обязательств, для досрочного выполнения годовой программы.

Сдадим в эксплуатацию банны-прачечный комбинат к 21 декабря

Строители обязались сдать в эксплуатацию банны-прачечный комбинат к 21 декабря — в день выборов в местные Советы. Это будет большим подарком для трудящихся города и особенно для рабочих тракторного завода.

Борясь за выполнение взятых обязательств, коллектив этого участка треста Алтайкрайстрой работает со всем напряжением сил. В помещении бани проводится покраска и отделочные работы.

— Мы принимаем все меры к тому, — говорит бригадир тахановской бригады плотников Журавко, — чтобы взятое нами обязательство выполнить к 20 декабря. Взвесив свои возможности, мы едины, что дружная работа всего коллектива обеспечит

выполнение задания в срок и высокого качества.

Но основным тормозом в нашей работе является задержка монтажа калориферов, вентиляторов и коробов в моких.

Отстает с поделкой и подвозкой инвентаря и мебели УКС завода. Сроки по доставке оборудования в комбинат давно уже прошли, но до сих пор сюда из оборудования ничего не завезено.

Управлению капитального строительства завода необходимо в ближайшие дни закончить изготовление мебели с тем, чтобы 21 декабря банны-прачечный комбинат был сдан в эксплуатацию.

М. Волков, прораб 3-го участка Алтайкрайстрои.

ПЯТИЛЕТНУ — В 4 ГОДА

ВСЕ РЕЗЕРВЫ НА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ГОДОВОЙ ПРОГРАММЫ!

Улучшили работу

Соревнуясь за достойную встречу дня выборов в местные Советы и дня рождения великого Сталина, коллектив цеха шасси (нач. тов. Жарнов) изо дня в день наращивает темпы производства.

Лучших показателей добились коллектива участка обработки балансиров (мастера тт. Однорал и Помазов). С успехом завершив производственный план ноября, этот участок работает по графику с первого дня нового месяца.

Улучшил свою работу коллектив участка обработки стального литья (старший мастер т. Сартыков). Перевыполняя суточные задания, коллектив этого участка настойчиво добивается ликвидации отставания. И. Степанаки.

3205 поковок сверх задания

Готовясь достойно встретить день выборов в местные Советы, смена легкой кузницы великой Сталина, коллектив цеха шасси (нач. тов. Жарнов) изо дня в день повышает свою производительность. Она досрочно завершила годовой план.

10 декабря смена выдала

сверх задания 3205 штук поковок. В этой ударной работе особенно отличились штамповщики тт. Грибов, Другов и Кожемякина. Бригада тов. Кожемякиной в этот день выполнила сменную норму на штамповке клапана за 4 часа.

Самоотверженный труд

Изготовление рам в тракторосборочном цехе совершенено прекратилось из-за отсутствия на заводе швеллеров. Но вот прибыл на завод нужный металл. В течение двух дней никто из транспортников не брался подать металла в заготовительное отделение кузнецкого цеха. Заступившие на смену машинист железнодорожного крана т. Явкин и

строповщик т. Шадрик, не взирая на непогоду, проявив самоотверженность, потрудились и разгрузили десяти с половиной метровые балки швеллеров в ворота заготовительного отделения, чем обеспечили подачу деталей кузнецким цехом.

Я. Соломонович.
Кузнецкий цех.

Голосуйте за кандидатов сталинского блока

коммунистов и беспартийных

ВЕРНЫЙ СЫН СОВЕТСКОГО НАРОДА

10 лет тому назад — 11 декабря 1937 года товарищ Сталин на встрече со своими избирателями говорил о том, каким должен быть депутат — слуга народа.

Весь народ слушал слова великого Сталина и каждого советского гражданина, отдавая свой голос за кандидата блока коммунистов и беспартийных, голосовал за товарища Сталина, за лучших людей ученых и шахтеров, генералов и машинистов, ткачей и учителей, колхозников и трактористов, инженеров и поэтов, артистов и солдат.

Наш народ голосовал за строителей новой сталинской эпохи, эпохи строительства коммунизма в нашей стране.

Одним из таких людей сталинского типа является Зельман Семенович Рубанов — инженер, командир производства, директор крупнейшего

в стране тракторного завода. Он вырос, воспитывался, учился и закалялся в эпоху сталинских пятилеток.

Молодость, энергия, настойчивость, упорство в преодолении трудностей сделали из молодого слесаря, каким начал свою работу тов. Рубанов, волевого командира с широким горизонтом, большим запасом знаний, преданного делу партии Ленина — Сталина, руководителя социалистического предприятия.

Скромность — отличительная черта тов. Рубанова.

Загруженный до предела делами завода, тов. Рубанов находит время поговорить с рабочими, проверить меню столовой, побывать в детском саду и проверить как живут в общежитиях рабочие завода.

Все, кто обращается к тов. Рубанову за помощью, уходят от него удовлетворенными.

Завод живет и работает напряженно, и в любое время дня и ночи тов. Рубанов на заводе. Мы уже перестали

удивляться этому — говорят работники цехов.

В дни выпуска 15-тысячного трактора тов. Рубанов заболел, и когда создалось положение, угрожающее выполнению взятых заводом обязательств — выпустить 15-тысячный трактор к 7 ноября — тов. Рубанов, будучи больным, пришел на большой конвейер и не уходил оттуда до следующего дня, пока угроза срыва сборки миновала.

Вот почему коллектив нашего завода выдвигает тов. Рубанова кандидатом в депутаты краевого Совета.

У нас есть полная уверенность, что это доверие тов. Рубанов оправдает.

21 декабря все, как один, отдадут свои голоса за достойного кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных Зельмана Семеновича Рубанова.

З. М. Финалов, доверенное лицо.

Надзорный производственник

Петр Федорович Шишковцев родился в 1898 году, в селе Яиков, Ахтырского района, на Украине. Отец его работал механиком на сахарном заводе.

Тяжелые условия жизни не позволили Петру учиться, и после окончания трех классов он поступает на завод, где проработал в качестве слесаря до 1920 года.

В годы гражданской войны Петр Федорович находит свое место в рядах Красной Армии. Он участвует в ликвидации махновских банд. Демобилизовавшись в 1923 году, тов. Шишковцев возвращается

к своей любимой специальности — механика.

В 1925 году Петр Федорович вступает в члены Коммунистической партии, а с 1931 года работает на Харьковском тракторном заводе мастером по оборудованию.

В годы войны Петр Федорович Шишковцев был эвакуирован вместе с трудящимися ХТЗ на Алтай, где он принимает горячее участие в монтаже оборудования тракторного цеха.

Вот уже 6-й год тов. Шишковцев является старшим мастером отдела механика тракторного цеха. Не покладая

рук, он трудится над улучшением и бесперебойной работой оборудования цеха.

Петр Федорович любит свое дело, он неустанно передает долголетний опыт молодежи.

Петр Федорович является достойным сыном нашей Родины. Его, как лучшего мастера и хорошего производственника, коллектив тракторного цеха выдвинул кандидатом в депутаты Рубцовского городского Совета депутатов трудящихся.

А. П. Мирошниченко, электромастер тракторного цеха.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

АГИТАТОРЫ ЗА РАБОТОЙ

К 75 избирательному округу 16 избирательного участка по выборам в городской Совет депутатов трудающихся для проведения агитационно массовой работы прикреплена партийная организация отряда ВОХР.

В деле подготовки к выборам активно участвуют не только агитаторы, но вся партийная организация отряда.

Еще за две недели до создания избирательных округов, на партийном собрании был обсужден вопрос «О задачах партийной организации в подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудающихся». На основании решения собрания с агитаторами были проведены два собеседования.

Позже на партсобрании был обсужден вопрос «О работе агитколлектива на избирательном участке», где был отмечен ряд недостатков, заслушаны отчеты о работе агитаторов тт. Сорокина и Бурудавина.

Регулярно раз в неделю проводился инструктаж агитаторов.

Агитколлектив партийной организации ВОХР (руководитель агитколлектива т. Данин), чувствуя высокую ответственность за успешное проведение подготовки к выборам, провел

большую работу с избирателями. Агитаторы отряда ВОХР регулярно два раза в неделю посещают избирателей и проводят с ними беседы о Стalinской Конституции, о Положении о выборах, о международном и внутреннем положении СССР по докладу тов. В. М. Молотова, о жизни и деятельности кандидатов в депутаты и другим вопросам, интересующим избирателей. Нет такого агитатора в агитколлективе, который бы посетил своих слушателей меньше 8 раз.

Все это положительно сказалось на ходе проверки списков избирателей. 75 избирательный округ один из первых закончил проверку списков избирателей. Уже на первое декабря агитаторы тт. Бурдани и Говоров обеспечили проверку списков своими слушателями.

Этому способствовали по-вседневное руководство и помощь агитаторам, оказываемая партийной организацией ВОХР, посредственный контроль за работой агитколлектива со стороны партийного бюро отряда ВОХР.

А. Маляганов,
секретарь партийной организации отряда ВОХР.

В ЗАВКОМЕ ПРОФСОЮЗА

11 декабря состоялся пленум заводского комитета профсоюза, на котором был заслушан отчет директора хлебозавода № 1 тов. Белоусова о состоянии выпечки хлеба.

Как выяснилось из доклада и выступлений, на хлебозаводе нет борьбы за качество выпускаемой продукции. У некоторых руководителей отделов завода укоренилось мнение, что «лучшего хлеба быть не может».

После выпечки хлеб должен остыть в течение 3 часов. Но так как нет специально оборудованного помещения для остиивания хлеба, то хлеб сохраняет влагу. Таким образом, потребителю. И это в свою очередь приводит к обвещиванию покупателя. Кроме того, весовое хозяйство на заводе находится в запущенном состоянии, санитарное состояние не соответствует требованиям — всюду грязь, со стена течет, рабочие ходят в грязных майках, босиком, санитарного режима никакого не придерживаются.

Президент комиссии по индивидуальному рабочему строительству тов. Балабонин рассказал о ходе строительства.

В этом году из 82 домиков 40 полностью отстроены и 21 домик закончен на 80 процентов. Застройщики рабочие завода полностью получили все строительные материалы.

Так как никто не руководил строительством, много домиков построено не по утверж-

денному проекту. По этой же причине в течение года ни один отстроенный дом не принят.

Был обсужден вопрос о состоянии работы среди изобретателей и рационализаторов.

Внедрение рационализаторских предложений является огромным резервом выполнения пятилетнего плана в 4 года.

Однако из доклада т. Сухорукова и содоклада тов. Креч выяснилось, что за последнее время работа среди рационализаторов и изобретателей на много ухудшилась, снизилось число поступающих рационализаторских предложений. Массово-разъяснительная пропагандистская работа среди рабочих и рационализаторов проводится компанейски. Многие предложения рабочих, инженерно-технических работников залеживаются подолгу в отделах главного конструктора, главного технолога на подсчете экономии. Есть и такие предложения, которые уже утверждены и внедрены в производство. Однако некоторые начальники цехов, как, например, тракторного и кузнецкого, не оплачивают причитающиеся премии авторам. Все это отталкивает рабочего — изобретателя и рационализатора от активной работы.

По всем вопросам пленум завкома профсоюза принял соответствующие решения, направленные на изжитие имеющихся недостатков.

ПОКОНЧИТЬ С ОТСТАВЛЕНИЕМ, ВЫПОЛНИТЬ ВЗЯТЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВО ЧТОБЫ ТО НИ СТАЛО!

СВОДКА выполнения суточного задания цехами завода за 12 декабря 1947 года

Наименование цеха	Начальник цеха	Выполн. сут. задан в %
1. Чугунолитейный . . .	Креч	90
2. Стальлитейный . . .	Иванченко	68
3. Кузнецкий . . .	Бурман	97
4. Тракторный . . .	Шкарупо	75
5. Моторный . . .	Рыжкин	78
6. Шасси . . .	Жарнов	89
7. Тракторосборочный . . .	Экслер	90
8. Прессовый . . .	Колпаков	69
9. Автоматный . . .	Либанов	75
10. Термический . . .	Багин	57
11. Метизный . . .	Котляр	84

Администрация тракторосборочного цеха (начальник тов. Экслер) не организовала работу коллектива, особенно в третьей смене. Сборщики узлов работают с проходящим. При наличии всех деталей они недодали 12 декабря на большой конвейер 10 задних мостов, 10 коробок скоростей и много других узлов.

Начальник утильца тов. Эштейн растерялся перед трудностями, не сумел мобилизовать коллектив на выполнение стоящих задач. Неподачей шихты утильца срывает работу сталелитейного цеха.

Не улучшил свою работу транспортный цех (начальник тов. Замбржицкий). 12 декабря он снова продемонстрировал свою неповоротливость неподачей металла заготовительным цехам.

Крайне неудовлетворительны темпы производства в прессовом цехе (начальник тов. Колпаков). Этот цех имеет все возможности для выполнения суточных заданий, однако из-за плохой организации труда на участках прессовщики этого еще не добились.

Продолжает тормозить работу сборочных участков метизного цеха (начальник тов. Котляр). Здесь нет ни одного отделения, которое бы за 12 декабря справилось с суточным заданием. Основной причиной этого является то, что для руководителей метизного цеха график не является законом производства, что сплошь и рядом приводит к отставанию от графика выпуска деталей.

Коллектив завода взял на себя обязательство — завершить годовую производственную программу к 21 декабря — дню выборов в местные Советы. Задача нелегкая, требующая максимального трудового напряжения. Она может быть успешно решена лишь при условии выполнения и перевыполнения дневных заданий каждым цехом, участком, сменой и бригадой.

Партийные и профсоюзные организации должны в эти дни, когда страна готовится к выборам в местные Советы, еще шире развернуть социалистическое соревнование за успешное выполнение взятых обязательств.

Коллектив художественной самодеятельности на избирательных участках

Большую культурно-просветительную работу проводят кружки художественной самодеятельности нашего завода на избирательных участках.

В избирательной кампании принимают участие 50 участников художественной самодеятельности завода. Большой популярностью пользуются выступления джаз оркестра.

Духовой оркестр обслуживает до 2-3 избирательных участков ежедневно. Бригадами художественной самодеятельности

клуба руководят тт. Никифорова и Тарасов. С успехом выступают участники самодеятельности тт. Тахтамышев, Фейдер, Никифорова, Смелянская, Тейхман, Саткин и другие.

Тепло встречают избиратели выступления участников самодеятельности молодежного клуба тт. Кислюк, Коровицкая и других.

Е. Ясногородская,
зав. культсектором завкома профсоюза.

ОТКРЫТА АПТЕКА

На поселке завода, в новом, специально оборудованном помещении, открыта аптека.

Как сообщил нам зав. аптекой тов. Авербух, аптека будет функционировать с 9 утра до 9 час. вечера, в праздничные и выходные дни с часу до 4.30.

Аптека оборудована достаточным количеством медикаментов и большим ассортиментом других товаров.

В аптеке также будут в продаже профилактические медикаменты, предметы ухода за больным, парфюмерия и патентованные товары.

Ценная инициатива слесаря тов. Мышкина

Слесарь отдела механизации тракторного цеха Никифор Владимирович Мышкин, прибывший на завод после демобилизации из Советской Армии и награжденный за боевые заслуги на фронте шестью орденами, проявил ценную инициативу: он взял на себя обязательство восстановить и отремонтировать пришедший в негодность зубообрабатывающий станок «Лайб», который был уже вывезен на свалку. Тов. Мышкин обязался сдать станок в эксплуатацию ко дню выборов.

Сейчас стахановец заканчивает обработку воздушных цилиндров.

Тов. Мышкин обратился ко всем ремонтникам — проявить инициативу, и использовать все имеющиеся мощности для обеспечения выполнения взятых обязательств.

В образцовой комнате общежития

общежития

В комнате № 26 общежития № 52 проживают 13 работниц ТЭЦ, из них 9 человек — комсомолки.

В комнате всегда образцовый порядок и чистота. Все на своем месте: и радио, и трюмо, и стенгазета, и «Боевой листок», книги и патефон. Жильцы получают 5 экземпляров газет. Агитатор тов. Федоркова ежедневно знакомит своих слушателей с жизнью нашей Родины и с международным положением. По инициативе тов. Федорковой жильцы ознакомились с Положением о выборах в местные Советы. В настоящее время они изучают доклад товарища И. В. Сталина на VIII Всесоюзном Съезде Советов 25 ноября 1936 года и Конституцию СССР. Все девушки взяли на себя обязательство — к выборам в местные Советы и дню рождения нашего вождя и учитея товарища И. В. Сталина прийти с новыми производственными победами.

Коллектив комнаты вызвал на соревнование жильцов общежития № 46.

Турунин. Чугунолитейный цех.

Цех или гараж?

За последнее время в инструментальном цехе участок режущего инструмента вновь, как и в прошлом году, превращен в гараж. После въезда машины двери в цех остаются раскрытыми. В таких условиях работать невозможно, особенно группе ОТК, которая расположена у самых дверей. Уже появились случаи заболеваний.

Администрация и общественные организации цеха по этому вопросу несколько раз обращались в отдел техники безопасности, но до сих пор никаких мер не принято.

К. Бронский.

Инструментальный цех.

Ответственный редактор
С. ЛИСКЕР.